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Μαρούσι,  30-4-2026 
 
Αρ. Πρωτ.  52397/ΥΣ 

                                                                   ΠΡΟΣ:    Τη Βουλή των Ελλήνων 

                                                                                  Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού  

                                                                                                Ελέγχου                                    
                                                                                  Τμήμα Ερωτήσεων  
                                                                                                                                                 
                                                                   ΚΟΙΝ.:    Βουλευτή κ. 
                                                                                - Σοφία-Χάιδω Ασημακοπούλου 
                                                                                (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αρ. πρωτ. 4018/20-3-2026» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα:  

Το Τμήμα Διατροφής του Τ.Ε.Ι. Θεσσαλονίκης ιδρύθηκε το 1985 με το π.δ. 561/1985 
(Α΄199), το οποίο ορίζει το γνωστικό αντικείμενο, το περιεχόμενο σπουδών και τη διάρκεια 
φοίτησης των φοιτητών/τριών του. Σύμφωνα με το π.δ. 247/2003 (Α΄222, Διορθ.Σφαλμ. Α΄ 
226), μετονομάστηκε σε Τμήμα Διατροφής και Διαιτολογίας.  

Τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων του ανωτέρω Τμήματος κατοχυρώθηκαν 
με βάση το π.δ. 78/1989 (Α’ 36) και στη συνέχεια με το π.δ. 133/2014 (Α΄213): «Καθορισμός 
των προϋποθέσεων άσκησης επαγγέλματος Διαιτολόγου Διατροφολόγου». Με τον ν. 
4610/2019 (Α΄70), οι φοιτητές του Τμήματος Διατροφής και Διαιτολογίας του Τ.Ε.Ι. 
Θεσσαλονίκης εντάχθηκαν στο Τμήμα Επιστημών Διατροφής και Διαιτολογίας του Διεθνούς 
Πανεπιστημίου της Ελλάδος και απέκτησαν τη δυνατότητα να λάβουν τίτλο 
πανεπιστημιακού τμήματος υπό τις προϋποθέσεις που ορίζονται στην παρ. 5 του άρθρου 
11 του ίδιου νόμου. 
      Περαιτέρω, σε κάθε πιστοποιημένο από τον Εθνικό Οργανισμό Πιστοποίησης 
Προσόντων και Επαγγελματικού Προσανατολισμού (Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π.) οδηγό κατάρτισης 
αναφέρεται η συγγραφική ομάδα η οποία επιμελήθηκε τον κάθε οδηγό κατάρτισης. Στο 
προφίλ των εκπαιδευτών/τριών έχουν οριστεί τα προσόντα των εκπαιδευτών/τριών ανά 
μάθημα, δηλαδή ποιοι τίτλοι σπουδών απαιτούνται για κάθε εκπαιδευτή/τρια ώστε να είναι 
δυνατή η ανάθεση των μαθημάτων και η παροχή του διδακτικού έργου στις Σχολές 
Ανώτερης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Σ.Α.Ε.Κ.).   
    Ειδικότερα, οι αναθέσεις των μαθημάτων κάθε οδηγού κατάρτισης κάθε ειδικότητας σε 
εκπαιδευτές/τριες πραγματοποιείται από την τριμελή επιτροπή κάθε Σ.Α.Ε.Κ., σύμφωνα με 
τις ισχύουσες διατάξεις του Κανονισμού Διαχείρισης του Μητρώου Εκπαιδευτών Σ.Α.Ε.Κ. 
και Επαγγελματικών Σχολών Κατάρτισης (Ε.Σ.Κ.) (Β΄3393) όπως ισχύει, τις διατάξεις του  
άρθρου 24 του Κανονισμού  Λειτουργίας των Σ.Α.Ε.Κ. (Β΄ 4676) και τα προσόντα των 
εκπαιδευτών/τριών ανά μάθημα όπως αυτά έχουν οριστεί από τις συγγραφικές ομάδες των 



 

 
 

οδηγών κατάρτισης. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται από όλες τις Σ.Α.Ε.Κ. αρμοδιότητας 
Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. χωρίς παρεκκλίσεις από το ανωτέρω περιγραφόμενο θεσμικό και κανονιστικό 
πλαίσιο και δεν  χρήζουν ερμηνείας ή διευκρινιστικών εγκυκλίων.  

Περαιτέρω, δεν υφίσταται αρμόδιος φορέας για ερμηνεία και επιβεβαίωση αντιστοίχισης 
τίτλων σπουδών σε σχέση με τα προσοντολόγια των οδηγών κατάρτισης των ειδικοτήτων 
των Σ.Α.Ε.Κ., καθώς οι τίτλοι σπουδών, τα προσόντα δηλαδή των εκπαιδευτών/τριών που 
απαιτούνται για κάθε μάθημα έχουν οριστεί σε κάθε οδηγό κατάρτισης από τις αντίστοιχες 
συγγραφικές ομάδες και εφαρμόζονται πλήρως για τη διαδικασία ανάθεσης των μαθημάτων. 

Επιπλέον, κατόπιν της έκδοσης της υπό στοιχεία ΦΒ6/94147/K3/21-08-2024 (Β΄4920) 
απόφασης της Υφυπουργού Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού «Έγκριση 130 
Οδηγών Κατάρτισης Αρχικής Επαγγελματικής Κατάρτισης Σ.Α.Ε.Κ.», οι Οδηγοί Κατάρτισης 
έχουν τεθεί σε εφαρμογή με την έναρξη του εκπαιδευτικού έτους 2024-25.  Σύμφωνα με το 
Ετήσιο Σχέδιο Δράσης 2026 προβλέπεται η ανάπτυξη και εφαρμογή του Μηχανισμού 
παρακολούθησης, επικαιροποίησης και ανατροφοδότησης των υφιστάμενων Οδηγών 
Κατάρτισης των Σ.Α.Ε.Κ.. Στο πλαίσιο υλοποίησης του ανωτέρω έργου, που αποσκοπεί 
στην περαιτέρω αναβάθμιση και ενίσχυση του θεσμού της αρχικής επαγγελματικής 
κατάρτισης, η επικαιροποίηση των Οδηγών Κατάρτισης, πέρα από την αναβάθμιση του 
περιεχομένου, προβλέπεται να λάβει υπόψη καταγεγραμμένες δυσλειτουργίες 
(καταγεγραμμένα αιτήματα φορέων και φυσικών προσώπων που έχουν αποσταλεί στην 
αρμόδια υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.) και  αποτελέσματα  της αξιολόγησης της πρώτης 
εφαρμογής τους. 

 
 

                                                                                Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                                                                 ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

                                                                                                   
                                                                                                       

 

 

 

 

 

 
Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 

2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Κ. Βλάση 

3. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ν. Παπαϊωάννου 

4. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 


		2026-04-30T10:55:53+0300




